

Сегодня кузбасскому комсомолу исполняется 50 лет

Страницы летописи

Говорят, все познается в сравнении. Для того, чтобы осознать, где и в какое время мы живем, надо периодически оглядываться назад. Лишь тогда можно убедиться, какими семимильными шагами идет по стране революция, свершившаяся в Октябре, врывается в души советских людей, перестраивает их характеры.

Апрель 1945 года... Страна Советов неимоверным напряжением всех своих сил сломила гитлеровскую военную машину. Сыны Ленина уже в логове фашизма добиваются зверя, неся человечеству мир и тишину для созидательного труда. Но на восточных рубежах страны поднимают возню самураи. Спустя пять месяцев и из них будет выбит весь воинственный пыл — так распорядилась история.

В те же дни партия обращается к народу с призывом развернуть работу по восстановлению хозяйства, возрождению заводов, фабрик, колхозов, строек.

Памятую о погибших, кому в нашем районе установлено 30 обелисков славы, люди с большим подъемом отклинулись на этот призыв. Воины и рабочие должны получить от селян района необходимое количество продуктов, они будут, — сказали труженики земли и свое обещание выполнили.

Мы оглядываемся сейчас на год 1945-й, год больших побед, еще и потому, что он был годом 75-летия юбилея человека, который к врагу вставал железа тверже, к товарищу милел людскою лаской.

Считанные дни остались до юбилея вождя. Его ждет весь советский народ, ждут все честные люди земли. И не только ждут, а стараются так встретить, чтобы помолодела и стала краше земля, чтобы каждый дом, каждая улица, город, любое дело носили оттенок труда этого Человека.

Спросите сегодня у тех, кто родился в сорок пятом — и они скажут: двадцать пять лет, что ими прожиты со дня 75-летия юбилея, они не расстались с Ильичем. И это не красивые слова: кто сколь-нибудь серьезно обращался к его трудам, поймет, как далеко видел этот мудрый человек, насколько вперед он наметил нам программу деятельности. Вот почему мы с гордостью говорим сегодня: сверяя шаг по Ильичу. Молодость района вместе со всей комсомолией страны участвует в ленинском зачете. Школьник и шофер, учитель и служащий — все, кто молод, хотят взглянуть на мир и на себя глазами Владимира Ильича.

Идет большой прием в комсомол. Юность района хочет встретить юбилей вождя под знаменем комсомолии, заявления подают даже те, кому не исполнилось четырнадцати. Их желание вполне понятно.

На вопросы членов бюро райкома ВЛКСМ отвечает семиклассник из Атаманова Сергей Балабанов года рождения 1955-го. Он хорошо ориентируется в международной обстановке, дает точную и краткую характеристику положения нашего государства на арене мировых событий. «Речь В. И. Ленина на третьем съезде РКСМ в 1920 году мне понятна, как будто Ильич говорит со мной и моими товарищами. Задача, которую он поставил перед молодыми, по-прежнему является нашей задачей. Вступая в комсомол, обещаю учиться хорошо», — сказал Сергей членам бюро райкома комсомола.

А вот что говорит Раиса Окунева, заместитель секретаря комсомольской организации совхоза «Партизан»: «В последние годы у нас много юбилейных праздников. Но приближающийся юбилей вождя волнует и радует, как никакой другой. Мы, комсомольцы, подходим к нему через свою областную дату — 50-летие кузбасского комсомола. Приглядываясь к Ильичу, вижу отчетливо один из его важных наказов: организовать учебу и воспитание всей молодежи вообще, а не только членов Союза. Могу заверить, что комсомольцы и несоюзная молодежь совхоза «Партизан» — это один дружный боец коллектив. Даже в объявлениях о своих воскресниках и вечерах мы обращаемся не только к комсомольцам, а к молодежи вообще. И если задумано доброе дело — на него выходят все вместе.

Мой личный подарок ленинскому юбилею? Отдать максимум сил и энергии делам молодых, изучить три работы вождя, в совершенстве овладеть трактором, а на будущий год по направлению совхоза поступить в сельскохозяйственный институт.

Просьба к старшим наставникам-коммунистам: поделиться опытом. Помноженный на задор и энтузиазм юности он даст добрые всходы».

Кузбасскому комсомолу — 50. А он все так же молод и энергичен. Не раз случалось, что в момент возникновения комсомольской ячейки погибал ее организатор. Но организации жили, росли и крепли. В нашем районе сейчас более 2,5 тысячи комсомольцев.

Богатую летопись комсомолии района и села Ильинки собрал учитель Ф. В. Гаврилов. Летопись эта, несомненно, будет расти, пополняться, богатеть.

Комсомольцы 70-х годов, думается, внесут в эту летопись свой весомый вклад — умом и руками своими.

В. ВЫСОКОВ,
заведующий школьным отделом РК ВЛКСМ.



ОРГАН НОВОКУЗНЕЦКОГО РАЙКОМА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА
ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 152 (3521)

Вторник, 30 декабря 1969 года

Цена 2 коп.

Рассказывают комсомольские вожаки

ВСЁ ВПЕРЕДИ

Валя Шелковникова из д. Анисимово пришла на ферму после окончания десятилетки. Сначала поставили подменной дояркой. Притягивалась, перенимала опыт старших. Заметили на ферме девчушку. Теперь Валя работает основной дояркой. Группа коров за неё закреплена. О машинном доении не имела представления, а сейчас ловко управляет доильными аппаратами. Верится, что Валя будет получать высокие надои. Ведь опыт — дело наследственное.

А. ГЕРАСЬКИН,
секретарь
комитета комсомола
колхоза «Вперед».

РАЦИОНАЛИЗАТОР

Комсомолец Алевтин Торгунаков и коммунист Николай Семенович Деревянкин из совхоза «Осинниковский» изготовили прибор дистанционного управления электросваркой.

Экономический эффект составляет 150 рублей. Но главное в том, что новый электрододержатель на много безопаснее и удобнее в работе.

З. ТЕЛЕПОВА,
секретарь комитета
комсомола совхоза
«Осинниковский».

Награждены грамотами

Почетными грамотами райкома комсомола награждены молодые работники фабрики игрушек Тамара Ангиловская и Юрий Белоцерковский.

Тамара выполнила годовое задание на два месяца раньше срока. А Юрий ежедневно выполняет сменные нормы на 130—140 процентов.

Комсомолка Валентина Козлова обязалась в предъюбилейном году выполнить ежемесячно план на 120—130 процентов. Слово свое она сдержала. Валентина намного перекрыла годовое задание.

Т. РАДЧЕНКО,
секретарь
комитета комсомола
Кузедеевской
фабрики игрушек.



III РАЙОННАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ ПРОФСОЮЗА

26 декабря состоялась третья участия: председатели рабочекомов, директора совхозов, заместитель начальника управления сельского хозяйства и заготовок. С отчетным докладом о работе райкома профсоюза выступил председатель Г. Ф. Рожнов. Заслушан отчет ревизионной комиссии, с которым выступил член ревизионной комиссии А. С. Кузнецова.

Конференция приняла развернутое постановление. Избран новый состав райкома профсоюза, председателем — М. М. Куртуков.

Посмотрите, с каким вниманием молодой тракторист совхоза «Сосновский» Василий Пилишин слушает механика-контролера Николая Федоровича Долгова. Старый комсомолец, Н. Ф. Долгов не только передает ему опыт работы, но и рассказывает о комсомольской юности.

Под влиянием старшего Василий решил вступить в члены ВЛКСМ.

Материал о Н. Ф. Долгове читайте на внутреннем развороте газеты.

Фото Б. Химича.



ИСТОРИЮ ПИШУТ ВНУКИ

Прошлое не забыто

Интересна история сибирского села. Я почти с каждым жителем беседовал по несколько раз. Опять иду по знакомому адресу. И снова передо мной открываются новые неизвестные страницы.

Пенсионер Дмитрий Николаевич Сивинкин на радость разговорчивый. Я слушаю внимательно и стараюсь запомнить каждое его слово. Волосы покрыты серебром. Глубокие морщины на лице говорят о прожитом. На груди сияет орден Ленина.

Много нужно было упорства, веры в будущее, чтобы преодолеть трудности, встретившиеся на каждом шагу. Булавки и подкулачники ждали скорой гибели нового.

Но... В 1928 году колхоз «Трудовик» подвел итоги первого сельскохозяйственного года. Члены его обеспечили себя хлебом на круглый год. Колхоз сдал государству 12

тысяч пудов зерна и засыпал добротные семена.

Душой колхоза было молодежь, вожаками являлись комсомольцы. Из 36 комсомольцев в Ильинке 30 вступили в колхоз, в первый же день его организации. Это была первая проверка политической зрелости и преданности комсомола большевистской партии.

Дмитрий Николаевич вспоминает:

— Крепко пришлое поработать в первые годы организаций колхоза нашим комсомольцам. Бывало, день жнем и

ночью, а ночью — пахачу.

Комсомольцы — сенокосильщики, машинисты сеноуборочных, стогометчики работали не покладая рук. никто из молодежи не уходил домой в летнее время: спали прямо на месте работы, в землянках, стогах сена, соломы.

Он показывал замечательные образцы труда. Комсомолка Клавдия Лазарева гоздавала зерно визальщикам комсомольцев. Организовали дежурство на конных дворах, т. к. не было ветеринаров, осматривали лошадей утром и вечером.

Большое внимание уделялось учебе. Организовали ве-

черную общеобразовательную школу до четырех классов. В ней училось 25 человек. Несмотря на то, что приходилось много работать в поле, мы регулярно три раза в неделю ходили на занятия.

Комсомольская организация вели большую политко-воспитательную работу среди молодежи на селе, помогая коммунистам.

ла встречи в селе. Встречали трактор за окопицей и сопровождали до колхозного двора.

и техника служила, подчищалась им.

В 1930 году делегация крестьянства из окрестных деревень и сел приехала в Ильинку смотреть колхозное добро. Заглядывали делегаты избы колхозников. Их уговаривали пищевыми продуктами. Крестьяне-середняки пошли в колхоз..

То, что рассказал Дмитрий Николаевич, — всего лишь небольшой эпизод из жизни села.

Кто знает, может, из нынешних комсомольцев кто-то станет писателем. Напишет о первых комсомольцах из Ильинки. О тех, кто строил новую жизнь, о тех, кто принял их эстафету.

**Ф. ГАВРИЛОВ,
учитель Ильинской
средней школы.**



Через прудности

Районная комсомольская организация была большой и сильной. В ней насчитывалось 98 первичных колlettivов.

Первым воином комсомольцев и молодёжи стал секретарь района ВЛКСМ Григорий Юнин. Это был энергичный комсомольский руководитель, скромный, простой. С первых дней Отечественной войны он ушел на фронт.

После него секретарем РН ВЛКСМ стала Крепкая Силина — человек с большими организаторскими способностями. Но вскоре она тоже ушла добровольцем на фронт в составе Сибирской дивизии.

Война продолжалась. Эстафету комсомольских дел принял Тамара Вяткина и Елена Горшикова. Они пользовались авторитетом. Все задачи, поставленные партией перед молодежью, были выполнены.

В работе комсомолу постоянно помогал Нузинский сельский район партии. Несмотря на трудности военных лет, организаторская роль комсомола выросла.

Регулярно проводились первомосковские собрания в первичных организациях, районные конференции. Комсомольцы и молодежь работали на тракторах, комбайнами, в мастерских МТС, на фермах.

Трудились днем и ночью. Устраивали ночные воскресенья и заработанные деньги отдавали в помощь фронту. Вязали теплые руночки и носки.

В наш район было эвакуировано много семей из Ленинграда, которые жили на частных квартирах. Многие были беспомощны, больны, опухшие от голода во время блокады города. Комсомольцы сажали закрепленного агитатора, ежедневно доводили до всех сведом Савинову, Фомбормирову, говорились о трудовых успехах тыла.

Комсомольцы собирали книгу о населении, и их комплектовали библиотеки в трактирах. Многие были беспомощны, больны, опухшие от голода во время блокады города. Комсомольцы оказывали им медицинскую помощь, доставляли продукты.

Вся жизнь и деятельность комсомола проводилась под лозунгами: «Все для фронта, все для победы», «Фронт и ты едины». В эти годы не думали о праздной жизни, работали без выходных без отпусков.

Секретарь комсомольской организации колхоза «Голос Ильинч» (с. Малово) Леонид Самусенко, приед с фронта контуженным, работал бригадиром полеводческой бригады.

В колхозе имени Димитрова (с. Ностиново) член ВЛКСМ Тася Гилева, фельдшер, привозила комсомольцев на выполнение колхозного плана. Здесь также вырабатывали сухой картофель для бойцов. Комсомольцы читали газеты в бригадах, на фермах, организовывали соцсоревнование, выпускали «боевые листки».

**Т. ТАРАНОВА,
комсомолка 30-х годов.**

Ушла добровольцем на фронт наш комсомольский воин Крепкая Силина. Последовала ее пример, надели солдатские шинели многие учительницы. Оставшиеся работали в две смены.

После занятий школе уходили с учениками работать в поле. Убирали овощи, а ночью молотили хлеб. Организовывали обозы с зерном, отправляли из добровольно исполнившим город на приемный пункт.

Вся политко-массовая работа на селе проводилась учительницами. Учительница встречали с готовностью се-

комсомолка 40-х годов.

До нас не доносились взрывы бомб, мы не видели, как горела наша земля, но встречали детей, стариков, матерей, обозы с зерном, отправлявшиеся из добровольно исполнившим город на приемный пункт.

Ф. ГУБАРЬ,

в заключение хочу сказать, что мы, комсомольцы Нузинского района, как и все комсомольцы нашей великой Родины, выстояли, честно и отважно, званировались из добровольно исполнившим город на приемный пункт.

Ф. ГУБАРЬ,

на уроках, в работе с классом (она — классный руководитель). Поэтому Екатерина Мартыновна прислушивается к советам старших, посещает клубы юных ученых.

Мне приходится бывать не на занятиях, на внеклассных мероприятиях. Нужно отметить, что Екатерина Мартыновна помнит всегда главную задачу воспитания педагога: обучая, воспитывать; воспитывая, обучать.

На вопрос: «Как проводит свободное время молодой учитель?» — она ответила: «Мало его. Но я успеваю почитать, люблю послушать музыку. Заниматься воспитанием ребенка».

Таков наш начальник математики Екатерина Мартыновна Баталова. В. КОЛЧАНОВ, завуч Атамановской средней школы.



Расточительства не одобряю

Шестнадцать лет — с 1941-го по 1957-й год проработал я на комбайне. Штурвалом у меня была жена. Без излишней скромности скажу, что трудились мы хорошо. Показательство тому — несколько граммов Кемеровского областного Совета депутатов тружених, врученные мне, МТС, свидетельство о том, что являлся участником Всеобщей сельскохозяйственной выставки, две медали, орден Трудового Красного Знамени.

Да и не только мы в тяжелые для страны годы работали не покладая рук. Перед глазами стоит тракторист Михаил Алексеев, который сейчас работает в Малове пасеником. Худенький парнишка, ка-лет семнадцати, в таком энергичном, что за него трудно было утешиться. Всего в бригаде у нас в годы войны было два трактора-колесника: СХЗ и «Универсал». На втором работал Борис Тавтубеков.

У меня был «Коммунар». На нем я убирал по 400–450 гектаров. А урожай получали не ниже нынешних. Солома доходила до полутора метров. На тех комбайнах с ней справиться было тяжело. Но справлялись. И притом старались, чтобы получалось как можно экономнее.

С. ЧАТИН, механик по снабжению совхоза «Ильинский».

сле войны, надели солдатские шинели.

Они недавно приняли присягу. Но еще памятны дни расставания. Матери получают первые письма, письма издалика. Вот одно из них. Его написал бывший механизатор колхоза им. Димитрова Михаил Ступников:

«Призываются в армию. Виктор Юшков, колхозница Мария Ласкина, мать Владимира Грошевского — Мария Георгиевна и другие односельчане.

От имени своих друзей пишут Михаил Ступников. Он произнес всего несколько фраз, но смысл их большой: мы будем отлично служить.

«С солдатским приветом ваши сыны Миша.

Вот и началась моя служба. Доехали до места службы. Проехали много наших городов. Вот жаль, что небольшая, но рабочая жизнь, заробленные трудодни, приобретенная профессия.

Начало вечера было положено в тот день, когда каждого из них привезли открытика. Прислашены на торжество. Коротенькие, но теплые слова были адресованы и родителям будущих воинов.

Когда прощались, воины обещали вернуться в родной колхоз.

Ну, а ты как живешь? Как здоровье?

Интересно: много у вас нынче снегу, нет? Здесь еще тепло. Солнышко светит, дожди идут. Наверно, все. Писать больше не знаю что. Здоровье отличное. Передай привет всем нашим знакомым».



ПРОВОДЫ

Их девять. Два Анатолия, Владимир Ельцов, Сергей Амельченко, Михаил Ступников. Призываются в армию. Виктор Юшков, колхозница Мария Ласкина, мать Владимира Грошевского — Мария Георгиевна и другие односельчане.

От имени своих друзей пишут Михаил Ступников. Он произнес всего несколько фраз, но смысл их большой: мы будем отлично служить.

Ряд Хлебникова, секретарь комсомольской организации колхоза им. Димитрова, вручил им пасеником. Вот жаль, что небольшая, но рабочая жизнь, заробленные трудодни, приобретенная профессия.

На сцене — девушки, в их руках — свечи. Как оказались в свечках — автографы, почтовые наборы. Как они пригодятся солдатам!

А потом молодежь веселилась. Пели вместе со всеми и будущие солдаты.

Когда прощались, воины обещали вернуться в родной колхоз.

Собрались стар и млад.

На сцене, за столами, — родители, заслуженные люди колхоза. Первые ряды крестьян пасутся. Балалист заиграл марш. В зал входят виновники торжества — Виктор Почечин, Екатерина Мартыновна Баталова, Анатолий Шабалин, Владимир Грошевский, Павел Плюшко.

На уроках, в работе с классом (она — классный руководитель). Поэтому Екатерина Мартыновна прислушивается к советам старших, посещает клубы юных ученых.

Ни на минуту не останавливается наша комсомольская жизнь. Организовывали круизы, заготавливали топливо для школы, собирали теплые вещи для наших воинов. Самы вязали носки, рукавицы, шили фуфайки, натяли валенки. Тишина многих подарки.

В заключение хочу сказать, что мы, комсомольцы Нузинского района, как и все комсомольцы нашей великой Родины, выстояли, честно и отважно, званировались из добровольно исполнившим город на приемный пункт.

Ф. ГУБАРЬ,

учитель-69

Каковы теперь молодой учительница, Екатерина Мартыновна Баталова, математик? В этом году окончила педагогический институт. Судя по всему, ее можно назвать перспективным учителем.

Прекрасно знает математик, достаточно излагает ее, не останавливается на достиничном. Она принимает активное участие в работе секции математиков, тщательно готовится к политическим заседаниям, читает много методической литературы. Конечно, не все и не всегда получается

Ф. ГУБАРЬ,

учитель математики Екатерина Мартыновна Баталова.

В. КОЛЧАНОВ, завуч Атамановской средней школы.

НОВЫЙ МАГАЗИН



Наказан за незаконность

К. П. Калинина работала сестрой-хозяйкой в Таргайском доме отдыха. 18 февраля она была уволена директором тов. Горюновым. Считая, что это незаконно, Калинина обратилась в суд с иском о восстановлении ее на работе.

При рассмотрении дела выяснилось, что местный комитет дал согласие на увольнение Калининой уже после того, как она была приказом директора уволена. Протокол заседания оформлялся задним числом. Калинина на заседание местного комитета не приглашалась, что является также незаконным.

Из показаний свидетелей видно, что члены месткома не вникают в существо дела, по которому решается вопрос об увольнении. Вместо того, чтобы защищать интересы рабочих, председатель местного комитета тов. Макарчук в суде стал оправдывать незаконные действия администрации.

Калинина была восстановлена на прежнем месте работы. С Таргайского дома отдыха в ее пользу взыскано за 20 дней вынужденного прогула 58 рублей. Так как учреждению причинен незаконными действиями директора дома отдыха тов. Горюнова, суд решил взыскать с него эту сумму.

З. МАХАЕВА,
нарсудья района.



ОПАСНО: вирусный гепатит!

Вирусный, или инфекционный гепатит (болезнь Боткина) многие знают под названием желтухи. Это заболевание вызывается мельчайшими микроорганизмами — вирусами, которые отличаются большой устойчивостью. При температуре 85 градусов вирус погибает только через два часа.

Чаще всего им заболевают дети, реже — взрослые. Наиболее сильно он распространяется в осенне-зимний период.

Заражаются от больного через посуду, грязные руки. Вирусы могут попасть в пищу или воду, а затем в кишечник здорового человека. С момента заражения до начала болезни проходит 14—50 дней. Это скрытый, или инкубационный период. В конце его, за 7—10 дней до проявления болезни, заболевший становится опасным для окружающих.

Первые признаки болезни таковы: боль в области печени, слабость, вялость, потеря аппетита. Часто болезнь начинается как грипп, ангину или катар верхних дыхательных путей. Иногда в начальном периоде могут быть боли в суставах. При внимательном наблюдении отмечаются потемнение мочи и обесцвечивание кала.

В преджелтушном периоде, продолжающемся от 5 до 20 дней, заразительность самая

высокая. Когда начинается желтушный период, на белках глаз, на слизистых кожных покровах появляется желтушная окраска. В некоторых случаях заболевание протекает без появления желтизны. Тогда обнаружить болезнь помогает лабораторное обследование.

Для предупреждения заражения вирусным гепатитом необходимо мыть руки с мылом перед едой, кипятить молоко; мыть овощи и фрукты перед употреблением; соблюдать гигиенический режим в детских учреждениях, школах, квартирах, в местах общественного пользования. При первом признаке вирусного гепатита следует вызвать на дом участкового медико-санитарного работника. Большого до его прихода необходимо изолировать, выделив ему отдельную посуду, полотенце и другие предметы, а также ограничить его контакт с окружающими.

Лицам, общавшимся с больным, необходимо обратиться в больницу и обязательно пройти лабораторные обследования, которые помогают установить диагноз с первых дней болезни. Этими мерами вы предохраните себя от осложнений, а окружающих — от опасности заражения.

И. ШАПОВАЛОВА,
врач-эпидемиолог
районной санэпидстанции.

ЭТО в Сосновке. Добротное помещение: светлое, просторное, с удачным расположением книжных стеллажей. Легко отыскать нужный том. Книг довольно много. Самые разные. Художественная, политическая, сельскохозяйственная, иностранная, детская литература, литература, рассказывающая о жизни и деятельности В. И. Ленина. Богаты отделы «Поэзия», «Искусство». Есть музыкальный отдел.

Если книга заинтересует, можно присесть за журнальный столик. За одним из столиков посетительница читает предисловие к толстой книге. А вот и самые юные. Их увлекли приключения медвежонка на Таймыре и книжка в яркой обложке «Плаксики». Теперь дело за мамой.

Если книга заинтересует, можно присесть за журнальный столик. За одним из столиков посетительница читает предисловие к толстой книге. А вот и самые юные. Их увлекли приключения медвежонка на Таймыре и книжка в яркой обложке «Плаксики». Теперь дело за мамой.

Музикальный отдел представлен песнями советских и зарубежных композиторов в исполнении советских певцов. Эдуард

Валентин Зорин. В магазине имеется одна из последних книг этого известного журналиста. Он ярко рассказывает о самых богатых в мире капитала: о мистерах Гетти, Ханте, Торнтоне, семействе Кеннеди. Книга, несомненно, заинтересует читателя.

Музикальный отдел представлен песнями советских и зарубежных композиторов в исполнении советских певцов. Эдуард расскажет вам о лунном камне, о том, как уходят капитаны в рейс. Николай Сличенко — о человеке с гитарой, с нетерпением ждущем любимую...

Новый магазин в Сосновке — это шестой специализированный книжный магазин в нашем районе. Со дня открытия прошло не так уж много времени, а фонд его на сегодня составляет 4650

экземпляров. Несомненно, что он будет пополняться. О том, как любят читать сосновцы, говорит тот факт, что дневная выручка

его на сегодня составляет 80 рублей.

М. ЕСИПОВ.

На снимках:

1. Легко отыскать нужную книгу.
2. Можно присесть за журнальный столик.
3. Книжка понравилась: теперь дело за мамой.

ФОТО Б. ХИМИЧА.



Редактор Л. Г. ЧУХОНЦЕВА.

Наш адрес и телефоны

Гор. Новокузнецк, ул.
Фестивальная, 18.

Телефоны: редактора — 4-54-33 (АТС города); зам. редактора — 0-47; отдела сельского хозяйства, отдела культуры, быта и писем трудящихся — 0-19. (Город-2).

Новокузнецкая городская типография управления по печати Кемеровского облисполкома.

ОП16521
Заказ 16522, тираж 5410.

ГАЗЕТА ВЫХОДИТ ВО
ВТОРНИК, ЧЕТВЕРГ,
СУББОТУ.